

## 公告提示

### 金地集团限售股解禁



公司本次有限售条件的流通股上市数量为97173000股;上市流通日为8月25日。



### 天科股份终止三募资项目

公司临时股东大会通过关于终止年产3000吨乙酰乙酸甲酯项目等三个募集资金项目的决议。

### ST国药提示股价异动



公司股票连续三个交易日内收盘价格涨幅偏离值累计达到15%。不存在应披露而未披露的重大信息。

### 中海油服收购挪威同行获进展



根据目前初步统计的结果,共有代表Awilco Offshore ASA公司全部股权和表决权的98.82%股份接受公司在挪威设立的子公司发出的要约。

# 无惧“冲突” ST东源追讨重庆渝富逾8亿占款

本报记者 彭友

自从四川奇峰和四川宏信接管公司后,ST东源就试图竭尽全力打一场“巨额资金保卫战”。

8月12日,ST东源公告披露了大股东之一重庆渝富资产管理有限责任公司占款87547万元的问题。实际上,在此之前,ST东源已有过一次向监管部门的“紧急上书”。

日前,ST东源向重庆证监局递交了一份《关于重庆渝富长期严重违规占用重庆东源巨额资金的紧急报告》。报告中,重庆东源董事会、监事会、高管人员强烈要求:重庆渝富应承担作为重庆东源大股东之一的责任和义务,按照承诺立即向重庆东源支付巨额土地补偿金和土地综合价款合计87547万及资金占用费。

此外,ST东源还恳请监管部门采取有力措施督促重庆渝富及时偿还占用资金,并加大查处力度,追究相关责任人员的法律责任。

ST东源认为,重庆渝富应在2008年6月30日之前向东源华居支付87547万元,按照ST东源持有东源华居18.75%的股权测算,ST东源将拥有收益16415万元,可实现税前净利润约3100万元。

但是,截至这一限定日期,重庆渝富不仅未支付……还采取违法违规手段肆意长期占用该笔巨额资金。

按照ST东源的说法,这次“撕破脸皮”的冲突,缘起于2008年6月30日召开的2008年东源华居第一次临时股东大会。

ST东源在报告中描述现场的情况说,在股东大会召开前,公司代表对东源华居召开本次股东大会的合法性提出了质疑,并向其索取大会召

开的法律文件和公司章程,遭到后者拒绝。大会方面还临时拿出重庆渝富与东源华居签署的土地补偿金延期一年支付的《备忘录》,要求ST东源代表签署股东大会决议,遭到后者当场否定,并立即离开现场。

虽然此事在市场上已经沸沸扬扬,但重庆渝富方面还是沉默以对。昨日,ST东源前任总经理张子春在电话中对记者表示,这个事情比较敏感,我们是国有企业,未经授权,不方便说明相关情况。

另一位接近重庆渝富的人士则对记者称,重庆渝富没有违法违规,相关情况将会走法律和监管部门的途径来一辨真伪。渝富也会通过监管部门和上市公司,作出相应的澄清。

东源华居股东大会的相关文件都摆在那里,有心人自然可以来查阅。”上述人士说,重庆渝富应该不会害怕事实层面的东西。”



## ST东源投资信托产品一年未见收益

本报记者 彭友

一年前,ST东源斥资1.1亿元购买了信托产品,但从今日披露的收益结果来看,却远不如当初预期的美好。

ST东源今日披露,2007年8月10日,ST东源董事会同意投资1.1亿元加入重庆国际信托有限公司(下称“重庆国投”)面向机构投资者向社会公开发行的《重庆国有企业环保动迁项目集合资金信托计划》,该信托计划已于2007年9月13日成立生效,共募集信托资金1.2亿元,信托期限3年。

当时,重庆渝富是ST东源的大股东。2007年8月4日,四川奇峰实业(集团)有限公司和四川宏信置业发展有限公司通过联合竞拍,获得ST东源27.42%股权,成为该公司控股股东和实际控制人。

根据重庆国投提供的《信托管理报告》显示,重庆国投已将该信托计划下1.2亿元资金贷款给重庆钢铁(集团)有限责任公司(下称“重钢集团”),期限自2008年2月22日至2010年9月13日,贷款年利率8%,用于重钢集团环保搬迁工程流动资金周转,还款来源为重钢集团经营收入和厂区土地转换款。

经公司财务部门核查,根据重庆国投提供的《信托管理报告》显示其收益情况为,2007年9月13日至2007年12月13日(该计划成立后第一季度),1.2亿元的信托资金实现的信托收入为19.8万元,该笔收入是全部按银行活期存款利息计算。

2007年12月13日至2008年3月13日(该计划成立后第二季度),1.2亿元的信托资金实现的信托收入为53万元。其中,2008年2月22日至3月13日期间,该笔信托资金是按信托贷款利息计算的,2007年12月14日至2008

年2月21日(共计70天)期间未计利息收入。

ST东源于2007年9月10日按约划付了1.1亿元信托资金。按照信托计划中8%的贷款利率计算,该笔信托收入每月应为80万元,2007年9月13日至2008年3月13日期间,应实现信托收入480万元,而《信托管理报告》显示该笔信托资金在此期间收入仅为73万元。截至目前,该信托计划尚未进行收益分配。

ST东源表示,公司将本着切实维护上市公司利益的原则,积极与该信托的管理人重庆国投沟通协商,妥善解决此事。

## 第一落点

### 浏阳花炮更名“熊猫烟花”

浏阳花炮今日公告,8月18日召开的公司第三届董事会第十七次会议审议通过了《关于变更公司证券简称的议案》,并获全票通过。经公司申请,并经上海证券交易所核准,自2008年8月22日起,公司证券简称由“浏阳花炮”变更为“熊猫烟花”,证券代码“600599”不变。(徐新)

### 闽福发A收到广发证券分红

闽福发A今日公告,公司收到广发证券的分红款项1130.57万元,这将增加公司2008年度投资收益和现金流。

公司表示,公司现持有广发证券股份数量为753.715万股,根据广发证券2008年第二次临时股东大会审议通过的《2007年利润分配方案》及补充说明,公司可分得广发证券上述现金红利。(应尤佳)

### 新钢股份将发行27.6亿元可转债

经中国证监会核准,新钢股份将发行27.6亿元可转债,每张面值为100元,共276万手(2760万张),申购日为8月21日。本次可转债募集资金将全部用于公司300万吨1580mm薄板工程项目。

本次发行的新钢转债将向发行人原股东优先配售,原股东优先配售后余额部分网下发行和网上发行预设的发行数量比例为70%:30%,若有余额则由承销团包销。本次发行的新钢转债存续期限为5年,不设持有期限限制,初始转股价格为8.22元/股。(张潮)

## 半年报看点

# 受益本币升值 南航净利大增368%

上海航空同期实现扭亏为盈

本报记者 初一

南方航空在三大航空公司中率先公布上半年业绩。该公司今天披露的半年报显示,人民币升值为其带来巨额汇兑收益,上半年实现净利润8.38亿元,同比大增368%。

在油价高企的重压之下,航空公司的经营可谓步履维艰,南方航空也不例外。该公司上半年营业收入总额为274.52亿元,比去年同期增长8.9%。与此同时,其营业成本总额高达254.69亿元,比去年同期增长15.1%,其中航空油料成本为103.83亿元,比去年同期上升20.8%。报告期内南方航空主营业务毛利率为4.01%,比上年减少5.01个百分点,主要原因就是航油价格的大幅上涨。

值得欣慰的是,人民币升值基本上抵消了油价高企对南方航空业绩

的影响。进入2008年,人民币升值走上快车道,上半年累计升值高达6.5%,接近2007年全年的升值水平。南方航空半年报显示,报告期共实现25.98亿元的净汇兑收益。

分析人士指出,汇兑收益将成为航空公司上半年利润的主要来源。不过,汇兑收益并不能带来相应的现金流入。随着下半年人民币升值速度放缓,航空公司的汇兑收益预计将相应大幅减少。但周期性行业往往是“柳暗花明又一村”,近期油价大幅下跌、燃油附加费上调,或将为航空公司卸去不小的经营压力。

上海航空今天也公布了半年报。该公司上半年实现营业收入70.30亿元,实现净利润2341万元,而去年同期亏损1.35亿元。上海航空的盈利同样受益于人民币升值,受汇兑收益影响,其上半年财务费用为负8128万元。



### 吉林敖东辽宁成大业绩受广发证券拖累

本报记者 应尤佳

吉林敖东和辽宁成大交出的半年报颇有相似之处。由于广发证券的投资收益缩水,这两家公司今年上半年净利润均有所减少,而且减少幅度非常接近。

吉林敖东今日披露的半年报显示,公司上半年实现净利润5.08亿元,同比减少48.04%,实现基本每股收益0.8861元,同比减少48.04%。反观辽宁成大,该公司这几项主要指标较上年同期也都减少了47%左右。

两家上市公司的业绩增减之所以如此相似,主要因为两家公司的业绩都需要看广发证券的“脸色”。吉林敖东在半年报中表示:公司实现主营业务收入46637.68万元,同比增长21.36%,但是由于因报告期证券市场持续下跌,公司参股的广发证券净利润同比下降,公司实现利润总额52335.74万元,同比下降46.8%;实现净利润50805.09万元,同比下降48.04%。

广发证券报告期内的净利润为18.15亿元,广发证券对辽宁成大贡献投资收益4.71亿元,占辽宁成大净利润的85.8%,而吉林敖东占比更高,广发证券贡献的投资收益为4.68亿元,占上市公司净利润的比重高达92.1%,报告期所有者权益变动为负6425.3万元。

此外,吉林敖东对工商银行、中信证券、云南铜业、广发优选基金的投资,报告期损益共计负615.5万元。

## 量增价涨 钢铁业业绩“报喜”或无悬念

本报记者 徐锐

今日,凌钢股份、柳钢股份均如期披露了2008年半年报,至此,上市的32家钢企中已有10家公司揭开了上半年的“业绩面纱”。尽管铁矿石、煤炭等原材料价格的上涨在一定程度上增加了各公司的成本负担,但钢铁企业在今年上半年却依旧保持了“盈利大户”的本色,而销量增加、售价上涨则成为其业绩增长直接“催化剂”。

本报统计数据显示,已公布半年报的10家钢铁公司上半年共实现营业收入1778.60亿元,合计创造净利润152.69亿元,分别较去年同期同比增长48.31%和37.21%,延续

了往年的高速增长态势。而鞍钢股份、武钢股份则尽显其“钢铁蓝筹”本色,两家公司上半年实现净利润59.8亿元、49.11亿元,合计占10家公司净利润比重高达71.33%。

业绩方面,上述10家钢铁公司中,除柳钢股份受一季度雪灾影响而业绩下滑外,其余9家公司上半年业绩均有不同程度的增长,马钢股份、西宁特钢的净利润更是较去年同期翻了一番,而作为行业业绩“风向标”,鞍钢股份、武钢股份净利润增幅分别达到24.48%和36.53%。

尽管目前仅有10家公司发布半年报,但从公司规模来看,上述公司在整个钢铁行业中颇具代表性。其中既有鞍钢股份这样的钢铁业龙

头,也有莱钢股份、凌钢股份等中小规模的钢铁公司,而上述公司良好的业绩表现无疑将成为整个钢铁行业上半年业绩的“缩影”。

除上述已披露半年报的10家公司外,唐钢股份等7家钢铁公司也均对其业绩作出了预增的判断,八一钢铁、广钢股份对上半年业绩的预增幅度达到200%以上。

记者发现,钢材价格的上涨是多数钢铁公司业绩大幅增长的最主要原因,此外,产销规模的扩大以及品种结构的调整也令鞍钢股份、杭钢股份等从中受益。

有钢铁行业分析师预测,钢铁行业在今年下半年仍将保持增长态势,但增长速度或将放缓。

## 大股东60%股权被挂牌 ST国农实际控制人或变

本报见习记者 徐新

ST国农昨日停牌,缘起公司实际控制人可能发生变动。

公司今日公告,公司实际控制人北京中农大科技企业孵化器有限公司(简称“农大孵化器”)向公司发出书面通知,经教育部批准,农大孵化器持有深圳中农大科技投资有限公司(简称“农大投资”)60%的股权于2008年8月18日在北京产权交易所挂牌转让。

农大投资持有ST国农21897441股股份,占总股本26.08%,为公司第一大股东。本次挂牌转让将涉及公司实际控制权的转移。

据悉,本次转让标的评估值为5427.01万元,挂牌价格为8685.34万元,挂牌公告期为8月18日起的25个工作日。

除农大孵化器外,农大投资的另外两名股东为东莞市鸿旺贸易有限公司(简称“鸿旺贸易”)、深港产学研基地产业发展中心,分别持有农大投资32%和8%的股权。

8月6日,鸿旺贸易致函农大孵化器称:我司作为深圳中农大科技投资有限公司股东,不同意公司股本向股东以外的第三方转让。”就此,农大孵化器将在挂牌后就股权转让事项书面通知鸿旺贸易征求意见,并将在《产权交易合同》签署前,保留鸿旺贸易30日的股东优先购买权行使时间。

## 三公司上半年业绩齐增

本报记者 田立民 高一

乐山电力今日披露半年报,公司上半年实现营业收入40532.48万元,同比增长36.45%,营业利润5410.33万元,同比增长34.29%,归属母公司所有者净利润4367.54万元,同比增长39.35%。每股收益0.1338元。

乐山电力表示,上半年公司努力克服年初冰灾及5.12汶川特大地震等地质、气候灾害的影响,大力开展电、气、水业务的增供扩销,取得了上半年利润同比增幅近四成的良好业绩。特别是在5.12地震后,通过优质服务助力受灾用户迅速恢复生产,乐山电力的生产经营在灾后20天内就恢复到了灾前水平,把受灾损失减少到了最低。

云天化今日公布的2008年中报显示,公司上半年实现营业收入45.04亿元、净利润4.18亿元,同比分别增长48.10%和26.96%,每股收益达到了0.78元。中报资料显示,公司业绩增长的主要原因是CPIC新增生产线扩大了生产规模,产销量增加及聚甲醛的产销量增加。

葛洲坝今日发布2008年半年度业绩快报,期间公司利润总额44274.82万元,同比增幅为65.83%。净资产收益率为8.52%,同比增加3.22个百分点。

## 广船国际拟收购文冲船厂

本报记者 何静 霍宇力

昨日,广船国际2008年第一次临时股东大会、2008年第一次内资股类别股东会议和2008年外资股类别股东会议分别审议通过了公司2008年配股方案和公司更名为“中船国际”的事项。本次配股募集的资金主要用于收购中国船舶集团子公司广州文冲船厂100%的股权。

据广船国际管理层介绍,本次收购完成之后,可拓展广船国际自身船舶产品经营范围,由灵便型液货船扩大到覆盖较为全面的船舶品种的中小型船舶,实现规模效应,增强企业竞争力。

## ST科龙 诉顾维军一案判决生效

本报记者 应尤佳

ST科龙今日公告,公告显示,由于被告没有提出上诉,轰动一时的顾维军一案,一审判决生效。

ST科龙及相关控股子公司于2008年6月2日收到广东省佛山市中级人民法院民事判决书,佛山中院对公司及公司相关控股子公司起诉广东格林柯尔企业发展有限公司及其关联公司及特定第三方案件中的公司与公司安徽分公司诉广东格林柯尔、顾维军、合肥维希电器有限公司其他特殊侵权纠纷一案进行了一审判决。

公司于8月15日收到佛山中院通知,由于被告未在法律规定的时间内对一审判决结果提出上诉,上述佛山中院的一审判决生效。

公司表示,公司在以前年度按照中国会计准则对格林柯尔系公司及特定第三方的应收款项计提了坏账准备。公司认为,在目前情况下,公司对格林柯尔系公司及特定第三方应收款项可收回性的判断与此前相比并无实质性的差异。